

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szőkegyéni-utca SIMON-ház Kunz József ur  
kereskedésével szemben.

**Hirdetmények.**  
előzetési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap szellemi részét illető  
minden közlemények ide intőzendőik.

Bérmentetlek levelek csak ismert kezektől  
fogadtattak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVÖPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként a vasárnap és péntek kivételével.

### Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre  
postán küldve:  
Egész évre - - - - - 10 frt - kr.  
Félévre - - - - - 5 frt - kr.  
Negyedévre - - - - - 2 frt 50 kr.  
Egy hónapra - - - - - 1 frt - kr.

### Hirdetési díj:

Othasádos petitsor egyszeri beiktatásért 5 kr.  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. —  
Nyilttér 4 hasábos petitsorért 20 kr.  
Hirdést vagy reklámot magában foglaló  
újdonság sora 50 kr.

XVIII. évfolyam 1891.

Debreczen. Hétfő Október 5.

193. szám.

## Eredmények.

Debreczen, okt. 5.

Az utóbbi időben az ellenzéki lapok egy része és különösen egy „Magyar Hírlap” rendes rovatot nyitott a kereskedelmiügyi miniszter ellen írt cikkeknek. Megtámadják minden dolgát. S különösen a zónarendszer behozatalát, mely pedig Európaszerte teljes elismerésre talált, s melylyel a legfényesebb eredményeket mutatta fel a miniszter — támadják továbbá az osztrák vonalak államosításának keresztülvitelét — azt az intézkedést mely betetőzését képezi a vasutak államosítása terén megkezdett akciójának.

Hogy a támadások mennyire igazságtalanok, annak tanúságul szolgálhatnak az elért, s kimutatott pénzügyi eredmények, mert, a miniszter által vakmerően, de zseniálisan megindított reformok, egy a közgazdaság fejlesztése valamint a vasutak pénzügyi eredményeinek fokozása tekintetében bámulatos eredménynyel sikerültek.

És sikerültek pedig anélkül amit szeretnek, a miniszter szemére vetni, hogy közlekedésügyi politikánk megszünt volna, első sorban a közönség érdekeit tartani szeme előtt.

Másodsorban igaz, hogy pénzügyi eredmények elérésére törekedtek, s hogy ezeket el is érték, annak bizonyosságul szolgáljanak a megczafolatlan adatok.

Az 1887. évi zárszámadás szerint a magyar államvasutak tényleges bevétele még egy millióval valamivel többel maradt mögötte a 36 és fél milliónyi előirányzatnak s már a következő évben az ugyanily összegű előirányzatot kevés híjával negyedfél millióval haladta meg a tényleges bevétel, mely csak néhány ezer forinttal marad a 40 millió alatt.

Ez időtől fogva állandóan, sokkalta nagyobb a magyar államvasutak bevétele, mint a mennyit az ország előre várt. Az 1889. évben, amelyből öt hónap, már

a személyszállító zónatarifa uralmára esik, az előző évi tényleges bevételekhez képest közel 40 millió frtra előirányzott bevétel helyett 43.4 milliót, mintegy negyedfél millióval többet vettek be a magyar államvasutak pénztárai. És az imént elmult 1890. év még szebb eredményt tüntet fel. A 41 és fél millió frtra előirányzott bevétel valójában 47.1 millió forintot tett és így 5.6 millió forinttal nagyobb volt.

Természetes dolog, hogy az évről-évre nagyobbodó forgalom a forgalmi eszközök szaporodását is szükségessé tette, úgy hogy mintegy 26 millió forintnyi befektetés vált szükségessé, és, hogy ez a nagy mérvű kiadástöbblet az államkincstár minden nagyobb megerőltetése nélkül folyt be, ez kizárólag a miniszter czélratudatos s jól megfontolt intézkedéseinek eredménye.

S az eredményeket, melyek nem illuzóriusok, hanem pozitívek, mert számok beszélnek róla — el kell ismerni mindenkinél pártkülönbség nélkül, s nem jól tesznek azok akik kicsinyes kötelzőkésdi hajlamból, megtámadják elismerésük atól aki odaadó lelkes munkásságával, tudásával, s nagy czélokra törvő akaratával perczre sem szűnik meg szolgálni hazája igazi érdekeit.

**A büntetőtörvény módosítása.** Az igazságügyminiszter által a büntetőtörvénykönyv módosítása tárgyában összehívott enquete Daruváry Alajos kuriai másodelnök előadása alatt eddig négy ülésben letárgyalta a novelia tervezet öt szakaszát. A büntetőtörvénykönyv 336. §-a, amely a minősített lopások esetének körülményeit tartalmazza, lényegileg úgy fogadtatott el, amint a törvényben foglaltatik, csakis a zsebtolvajlás vétettét fel a minősített lopások közé — mint új eset, a feltörés fogalma pedig pontosabban körülíratott. Ellenben a minősített lopások büntetésénél határozottan az enyhítés mellett nyilatkozott az enquete. A bamaszással elkövetett lopás cenzúra nem fogházzal, hanem börtönrel büntetendőnek s így módon a bírő a legenyhébb esetekben leszállhatna esekely tartamú fogházra. Nagy fontosságú különösen az a

hározat, hogy mindazokban az esetekben, midőn a büntetési tétel maximuma öt évi fegyház, a végső minimum az eddigi hat havi börtönre szállíttassék le. Ez a rendelkezés az általános részbe vétetnék és a lopásból kivül is számos cselekményre nézve lejjebb szállítaná a büntetési tétel minimumát.

**Az 1890. évi zárszámadás.** Az 1890. évi zárszámadások szerint — 20 millió forintot meghalad az 1890. évi zárszámadási főösszeg azért emelkedett az előirányzattal szemben oly magasra, mert egyrésztől mintegy 16 millió litnyi realé kamat maradt ki fizetetlenül, másrésztől pedig a m. kir. államvasutak üzleti eredménye tetemesen meghaladta az előirányzott eredményt.

## Országgyűlés.

Okt 3.

A képviselőház a szünet után ma délelőtt 11 órakor tartotta első ülését. A képviselők nagy számmal jelentek meg. A kormánytagjai kivétel nélkül ott voltak. Ugyan azok az előző emelvényen. Ugyanaz a csoportosulás a miniszteri szék sor mögött, csak a ház külső kinézése változott. A szünet pihenése fatalsas szint kölcsönözött az arcoknak; ez pedig ide, vidám kifejezést adott az egész háznak.

Az elnöki előterjesztést ma is csak annyira halgatták a képviselők, mint azelőtt. Csakis azok a szavak találkoztak az azokat megillető figyelemmel, a melyekkel a ház elnöke a rosenthali bomborobbanásról megemlékezett.

Ambár miandakább igazoltabbá lesz az a feltevés, hogy a bomborobbanások egyáltalán nem vezethetők vissza annak az elvetemült merényletnek célzatára, amint annak tulajdoníthatni sokan első pillanatra vélték, a magyar országgyűlés képviselőháza mindennek dacára azaz a legbensőbb érzéssel, amely őt a király felkent személyéhez elválaszthatatlanul fűti, megragadta az alkalmat ragaszkodásának és szeretetének kifejezésére.

## Külföld.

**Gladstone beszéde.** Az angol ellenzék vezére politikai beszédet tartott, melyben azt fejtegette, hogy Anglia gyűngeségének oka és nehezégeknek forrása Egyiptom megszállása. Szeretné, ha Salisbury véglegesen rendezné az egyiptomi kérdést, megjegyji azon-

dőjébe a levelet s indulni készült. Ez csak néztem lábaim a kis topánkákat, átázott simlédény ruháját, egyszerűen fölfűsült haját s lassan az ő levelet nézve, elalédkedtem az enyémről.

Végül látva, hogy indulni készül oda mentem mellé s elébe nyújtva esernyőm fogantyúját, leemeltem a kalapom a legtisztelőtejessebben s megkértem, fogadja el.

Rémülve nézett rám, mikor szólni kezdtem, körülnézett, keresett valakit, a ki megvédelmezze. Biztatni kezdtem; elmondtam, hogy én szeretem tisztességes embernek tartani magam, még gondolatban sem forgatok semmi rosszat s tavolról fogom követni, majd a postán visszaadja az esernyőt. Mondtam hogy egészen átázik, meghül, beteg lesz.

Talán teljesszen idegen létemre illetlen is volt. Ennyit beszéltem, de mikor láttam arcza a szerelmes rózsaszín foltot, mit a hideg eső fagyasztott rá, meg az átázott ruháját, meg a földatlan levelet — megszüntem. Nem fogadta el ajánlatom, hanem mikor egy perczre szünt az eső, gyöngén meghajította fejét s idősegy gyorsasággal haladt tovább. Belepért a legnagyobb sárba, majd a vízbe, nem vigyáztott magára semmit, hanem a levelet, hogy megörizze a legkisebb esőseppeltől, gondosan rajtegette. Utána mentem, nem azért, hogy kövessem, hanem mert féltem, hogy elkésem a postahivataltól. Hátranézett s meglátva engem, sietni kezdett. Azt hitte hogy üldözöm: a magázott, összegyűrt száragok utána usztak a légben. Néha lopva hátranézett s még gyorsabban ment tovább. Rosszul esett nekem, hogy van valaki, aki fél tőlem, átmentem a túsó oldalra. Meglátsá láptait s átaztunk egymásra, mosolyogtam naivsággal s mentünk egymás mellett, pedig közöttünk volt a széles kocsit. Valami olyan forránt gondoltam, látva azzal a kera-

ban, hogy ez olyan feladat, melynek megoldása Salisbury utódaira fog maradni. Szóba hozta a munkáskérdést is, melyet úgy vél megoldhatni, ha az adóztatási rendszert módosítják és a munkások nagyobb számban lesznek képviselve a parlamentben; mire nézve kijelenti, hogy a munkások képviselőit az állampénztárból kellene támogatni.

**A hatalmak és a Dardanellák.** A portának arra a körjegyének, melyben a hatalmakkal tudatja, hogy az orosz önkéntes flotta hajóit átveszi a Dardanellákon, Németország, Ausztria-Magyarország és Olaszország már felelték. A körrendeletet mindnyájan tudomásul vették s nem tartották szükségesnek politikai kontroverziákat fűzni hozzá. Anglia meg nem felelt. A török körök megvannak győződve arról, hogy Anglia felelete is olyan lesz, mint a többi hatalomé.

**Zavargások Rómában.** Három francia zarándok, egy ügyvéd, egy hírlapíró és egy papnövendék azt a botrányt követték Rómában, hogy a Pantheonban kitett névlistámba azt írták be: „Vive la pape roi,” a lajstromot tintával bepiszkolták és lekötötték Viktor Emánuel sírját. A közönség majd hogy agyon nem ütötte őket. A hír hallatára a tömeg kifütyölte a zarándokokat, megdöbölte őket s meg akarta ostromolni a házakat, melyekben azok laktak. Sok ezernyi tömeg járta be a várost, azt kiabálva: „Le Franciaország! Le a franciaikkal!” Néhány zarándokot meg is vertek. A klerikális lapok nyomdájában pusztítást vitt végbe a tömeg. Egyházi körök állítása szerint a Vatikán éjénken sajnálja a Viktor Emánuel sírjánál lejátszódot esetet. Rampolla bíbornok meghagyta a szentszék organumainak, hogy rosszalják a zarándokok eljárását. A nemzetközi zarándokcsoporthoz vezetői megjelentek a belügyminiszter előtt s biztosították, hogy ők és mind a zarándokok a legmélyebben sajnálják a történeteket s hogy a zarándokok mindig tiszteltben fogják tartani az olasz nép érzelmeit.

## Vásár.

Mint a méhköpüből rajzás idején, úgy ümlött a nép tegnap a piacról a Szőkegyéni utcára és a Czegléd utcára. S hullámzott, hömpölygött végig a két utcán mint valami óriási két testű kigyó.

S milyen változatos volt ez a vásári kép — mintha legalább is egy híres Nisni-Novgoródi vásárból lettünk volna; Oláh-tót cigány ökleli taszigálja egymást a tömegben, czafatos nemzeti kacabajkáikat még

setlen természetes bájjal tovasiető leánykát, hogy milyen édes lehet áratlan hallgató ajkáról egy csók s azokból a bánatos félig lehunyt szemekből egy mosoly. Emlékszem hogy karjaim megemlékedek kissé s nagyon dobogni kezdett a szívem.

Pillanat alatt befészkelte lelkembe magát az az arcz s ha most visszagondolok rá, most is itt siet mellett a tulsó járdán s közöttünk végtelen nagy távolság, még nagyobb, mint a kocsin!

Értünk a postaépület elé. Ő elé ment be a zsufolásig megrett terembe. A korlát előtt hivataloslag nevetélték s nyujtogattak nagy postakönyveiket megbélyegzés végett. Aki hamarabb ért, azelt, az kinevette a többit. Aki szemtelenebb volt, az volt az első. Egy von féléhráju embert, ki alig bírta hordozni a vállára akasztott táskát, melyben levelei voltak, egészen hátraütöttek. Hiába könyörgött az öreg, hogy ő nagyon siet, nem hallgatott rá senki. Ha most nem adom föl, úgy bizonyosan elkésik a levelem. E is késé, legutolsó voltam s orban. A hivatalnok átnézett a korlátot, s meglátva a mellettem várakozó leányt, ajkai, melyek csak pár perczrel előbb rettentetes módon káromkodtak, mosolyogni kezdtek, átnyujtotta kezét a korlátot, elvette a gondosan betakargatott levelet, ráütötte a bélyegét, s mindig mosolygott, s tekintve előbbi magaviselőtet, olyan utálatos módon udvarias volt.

— Parancsol még valamit kisasszony?  
— Kérem szépen az a levél... post restante Katinka...

A hivatalnok meghallgatta, kereségt egy kislőa rakcszben, s azután roppant negédesen, bizalmasan intégetett a szétterpesztett tenyerével nemet.

— No is tessék már várni kisasszony azt

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

### Levél a habon.

Sáros, luscokos idő volt és én még is zsebbe tettem a megirt levelet s elindultam a posta felé. Nem vagyok fősvény ember, hanem az már sajátságom, hogy magam tetsem föl leveleimet. Egy negyed vagy fél órai munkám nem merem eszedemre bízni, mert az öt krajazéron dohányt lehet venni. Aztán nem is becsülök meg az én gondosan összehajtogatott papíromat, ledörzsölnék róla a czimíratot, kettő hajtának, hogy inkább férjen az oldalzsebbe, vagy bedobna az én emberem olyan szekrénybe, melyből egész bizonyosan tudom, hogy délelőtt nem szedik ki a levelet. Ne ki az én anyám olyan, mint a többi öreg asszony s azt hiszem, hogy mindegy ha holnap vagy holnapután betűzi el sorimat. Egy szóval nem bízom másra a dolgot, hanem összegomboltam téli kabátom s fölnyitva esernyőmet neki indultam a nehéz utnak. A gránt járda sok helyt süppedékes, meggyülemlik benne a víz s alkalmatlan kerülni a tócsákat, lementem az ut közepére. Itt meg sár volt. Vastag rétegben rakodott le a cipőmre, fölfröccsent a ruhámra, az eső esernyőm alatt arczomba csapott, sebes járású kocsik jöttek velem szembe, a kocsik „bahó” kiáltására ki kellett hogy térjek még nagyobb sárba s talán még nevettek is rajtam az emberek, látva haszontalan iparkodásomat. Visszamentem a fal mellé, s egy bolthajtásos kapu öblébe álltam, várni jobb időt. Itt már sokan voltunk. Egy gyerek vászon nadrágban, két flanel ujjasban, hátán nagy rúcsos kosárral melyben halommal állott a frissen sült sütemény. Egy hivatalnok, ki a hivatalos órák rovására cigarettázik, olyan nyugodtan, egy





Jutányos, szabott áron kaphatók  
**Szabó Lajos fia**  
 özégnél:  
 Divatos női ruhaszövetek, kasán, flanel, moldon.  
**legújabb ruhadíszek,** fekete divatkelmék, színes és fekete selymek, mosó velezek.  
**Téli Himalaya kendők.** Selyem és haraszt kendők.  
 Gyermekek TRICOT öltönyök.  
 Normal gyapjú és pamut alsó-ingek, ujjasok s nadrágok téli harisnyák, kesztyűk.  
 Az idén szép raktárt tartunk. **Brassói posztókban, takarók és lópekrócokban.**

**Női divat terem.**  
**Kunz József és Társa**  
 özégnél DEBRECZEN,  
 Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség becses tudására hozni, hogy a jelen **őszi és téli** legújabb divatkelmék **dusválasztékban** raktárra érkeztek, melyekből kívánatra saját újonnan berendezett divattermünkben **női öltözékeket** minden igényeknek megfelelően szakképzett erők által izlésteljesen és jutányosan állítottunk elő.  
**Vászon kész fehérenemű és szőnyeg nagy raktárunk**  
**Menyasszonyi kelengyék** kiállításához teljes választékot nyújt.

**Dusan berendezett raktár áll**  
 a n. é. közönség rendelkezésére.  
**VASZNAK,** ujdonság ASZTALNEMŰEK és **KÁVÉSTERBÍTÉKEK, FEHÉRNEMŰEK,** ómosatú színes és fehér téli ruhák **FLANELLEK,** valódi **Jaeger-árúk** és **diszes kelengyék**ből.  
**Kardos László** üzletében CZEGLÉD-utca.

Kunstliche  
**ENHYZ**  
 5 évi jótállással.  
 Nagyváradi-utca 2086.  
 Huttóház ház.  
 EGY 2 Ft. FOG  
 EGY 25 Ft. FOG  
**FRIEDMANN L-nél**  
 betétek.  
**FOGOK**  
 Meserészes  
 148.  
 Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat gyártmányainak **ÁRJEGYZÉKE.**

**LOFKOVITS ARTHUR ES TÁRSA**  
 ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ ÉS VÉSNÖKI MŰTERME.  
 NAGY, 400 ÁBRÁVAL ELLÁTOTT KÉPES ÁRJEGYZÉKÉNEK KIVONATA.

Debrecezen Főpiazza 2142.  
 Szolnokon Főpiazza Rózsa Ig. házában

Legújabb női utazó arany lánc	18.-	Kitűnő minőségű svájci nikel remon-toir emaille számlappal, peremzúttal, belső fedéllel	6 frt	50 kp.	Divatos vas granátbroché	3.-
Arany női medallion lánc	10.-				• fekete emaille	2.50
Arany női hosszú nyaklánc	20.-				• valódi koral	3.-
Valódi ezüst lánc kar-ék	9.50				Legújabb férfi nyaklánc	1.-
Edzet remontoir óra	6.50				• órák	1.50
Edzet remontoir óra	10.-				Divatos granát	1.50
Edzet datum remontoir óra	16.-				Finom arany	4.-
Valódi tula remontoir óra	10.-				• gyémánt	4.-
Arany női remontoir óra	15.-				Valódi gyémánt	2.-
Arany női henger óra	15.-				• lapos férfi	3.-
Arany női remontoir óra	18.-				Valódi gyémánt női gyűrű	6.-
Arany férfi horgony óra	24.-				• brillant férfi	10.-
Arany férfi remontoir óra	30.-				Fekete emaille	40.-
Ugyanaz kettős fedéllel	40.-				Finom arany jeggyűrű	3.-
Ugyanaz órák s feletű	20.-				• tönör jeggyűrű	4.-
Ugyanaz órák s feletű	20.-				Finom ar. gyermek-korset	2.-
Gyönyörű kivitelű salon óra	50.-				Divatos „double ar. gomb-garnitúr	4.-
Fali konyha „Schotten” óra	3.-				Legújabb ar. lánc-gomb	4.-
Órák	2.00				Legújabb ezüst szivarszippa	3.-
1 napos vashódgy íróórák	5.-				Double arany szivarszippa	2.50
2 napos hajós íróórák	5.-				6 db 13 pr. ezüst evőkanál	6.-
Kakuk óra gyönyörű kivitel	8.-				• 18 • kávé	9.-
Francia négyz. ebresztő óra	3.-				• 18 • f. franc. villa	7.-
Nikkel szép ebresztő óra	4.-				• 18 • k. v. villa	7.-
Valódi ezüst téri óralánc	2.50				• 18 • „mecca kan.”	2.-
• koral	4.-				• 18 • „csemege”	16.-
Finom arany férfi	18.-				• 18 • csomogó	6.-
• női	18.-				• 18 • k. v. villa	6.-
Valódi tula férfi	4.-				6 db 13 pr. esőkanalcska	8.-
Legújabb női utazó ezüst lánc	18.-				• 18 • ezüstszőlő	11.-
					• 18 • leveles	11.50
					• 18 • tejszerű	8.50
					• 18 • „főzelék”	5.50

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Minden órát 1 évi jótállás vállalatik. — Cromagolásért mi sem számítottatik. — Minden tárgy a m. kir. fémjelző hivatal bélyegével van ellátva.

Arany, ezüst, gyöngy, drágakő teljes értékűben beváltók. — Arany, ezüst, gyöngy, drágakő teljes értékűben beváltók. — Legújabb árak valódisága és súlyáért jótállás vállalatik. — Legújabb árak valódisága és súlyáért jótállás vállalatik. — Legújabb árak valódisága és súlyáért jótállás vállalatik. — Legújabb árak valódisága és súlyáért jótállás vállalatik.

**ÉRTESÍTÉS.**  
 Van szerencsém a t. építész urakat, valamint a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzletemben **a legkitűnőbb gyártmányu AGYAG és majolika kályhákat** bevezettem és egy nagyobb szabású felállított mintakályha- valamint készletraktár fölött rendelkezem.  
 Tekintve, hogy gyárosom a legügyesebb és legmegbízhatóbb kályhaszerelőjét bocsájtotta rendelkezésemre, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőim igényeinek tökéletesen megfelelek.  
 Midőn a t. építész urakat és a n. é. közönséget **AGYAGKÁLYHA RAKTÁROM** megtekintése céljából tisztelettel meghívom, egyúttal felhívom b. figyelmüket legdusabban felszerelt **vaskályhara ktáramra f, szén és koaksz fűtésre.**  
**KÉPES ÁRLAPOK BÉRMENTVE.**  
 Tisztelettel  
**TÓTH GYULA**  
 előbb TÓTH LAJOS és TÁRSA, DEBRECZEN, VÁROSHÁZ SARKÁN.  
 Debrecezen Nyomatott a Debrecezen Ellenőr közgyűlés által 1891. Szeptember 24-én.

„ISTVÁN” gőzmalom társulat gyártmányainak **ÁRJEGYZÉKE.**

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megállapított 1887. évi június 1 én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HEVÉN KÖTELEZETTSÉG NEMKÜL,

A. Asztali dara nagyszemű	18.20	100 kí
B. Szinte „ aprószemű.	17.60	
0. Királyliszt	17.60	
1. Lángliszt	17.20	
2. 1-ső rendű zsemlyeliszt	16.80	
3. Zsemlye liszt	16.40	
4. 1-ső rendű kenyér liszt	16.-	
5. Közép kenyér liszt	15.60	
6. Kenyér liszt	14.60	
7. Barna kenyérliszt zsákonként á 70 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	12.60	
8. Takarmány liszt	8.20	
11. Finom korpa zsákonként á 50 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	4.80	
12. Durva korpa	4.40	

Debreczen, 1891. Okt. 4.

**Hirdetmény.**  
 Tóth Béla Ér-Mihályfalvai lakos csődötmegehez leltározott 1—294 tétel alatt 1376 frt 76 kr. beszerzési és 845 frt 17 kr. becsárban összeirt s közadónak Ér-Mihályfalván levő üzleti helyiségében elhelyezett bolti cikkek fűszer és vegyes áru valamint az üzleti felszerelvényeknek zárt ajánlat esetleg bírói árverés útján való értékesítése csődválasztmány által elrendeltetvén felhivatnak mindazok, kik a fent körülírt árukat ajánlati verseny útján megszerezni óhajtják, miszerint az eladandó árúk fent kitett becsértékének 10%-át készpénzben magában foglaló kel-lőleg aláírt zárt ajánlataikat legkésőbbben folyó évi október hó 20-ik napjának dél-utáni 3 órájáig csődválasztmányi elnök Böszörményi Géza kezeihez tegyék le. Az ajánlatok egyikének elfogadása esetén ajánlatottevő köteles a megajánlott vételári összeget a letett 10% óvadék betudása mellett haladéktalanul lefizetni s az így megvett árukat Ér-Mihályfalván folyó évi október hó 27-ik napjáig átvenni.  
 Az ajánlatok el vagy el nem fogadása iránt a választmány október hó 20-án déután 5 órakor fog határozni. Fentartja magának a jogot, hogy a beadandó ajánlatok egyikét se fogadja el esetleg ha azokat megfelelőknek nem találja, utóbbi esetben fenn körülírt ingóságok 1891 évi november hó 4-ikén délelőtt 9 órakor Ér-Mihályfalva községében bírói árverésen fognak a legtöbbet ígérőnek eladatul.  
 A csődleltár és raktár megtekintethése tárgyában csődötmege gondnok Cseresnyés Albert ügyvéd nagyváradi lakos adhat bővebb felvilágosítást.  
 Kelt Nagy-Váradon Tóth Béla csődötmege választmányának 1891 szeptember 24-ikén tartott üléséből.  
**Böszörményi Géza** csődválasztmányi elnök.

Szerkesztő Széchenyi-utca Keresk  
 Hirdetmény  
 előzetési pénzek valamint a minden közle  
 Bérmentesler lev  
 XVIII.  
 A magya vértanu kivég  
 A hősies zött szabadsá volt ez, me szült.  
 A fegyv lön gondosko az osztrák de sem Gör kodott a 13 tek. Ezek k az aradi vár gyepen, né aradi vár sá  
 Az arad kodott arról Maros árja vel jelöltess márvány a valahány tes rosság, dalán lerőtta vala helyeztek a tak a szent  
 A nemze letnek, midőn badság-terén nen hirdeti a tragédiájának két. És bár ez a magyar n ezimert meg arczképeit le szobor bátran 1777-iki amer is: mégis a ben elég van De ez m Az arad szos kivégez éri nemzetün mely valahár Hiszen még szeretet szen  
 A vízi b szemközti ágy csinak nevezte bácsinak.  
 Mindkét rőcz, mintha vízi betegség ványabb embe Reggel, rődött az abla ember egymás sűdve, zavarta kérdezni egya  
 — Nos, Elhetek-e vaj Hallotta dogva beszélt  
 — Mint  
 — Én i Es félve Jól emlé mikor lepedőv fejtől lábíg s lepedő alól ki gött az egyik játszó fehér s  
 Mintha i dostak volna ruság támadt hideg volt, a ki a pokróczó hogy letakarj  
 Két öreg bási ágyához így szólt:  
 — Az i hónapig beteg tam tőle.